府「唯才」任命用人忌政治化

冀社會客觀看待獲委任人選「少點主觀少點訛傳少點假設」



反對派中人牽頭成立的「港大校友關注組」,在香港大學校務委員會討論 括涉嫌煽動港大學生會部分學生暴力衝擊校委會,禁錮校委會成員,又在網絡 等攻擊多名校委會成員,更將事件發大為校委會成員的任命問題,包括根據傳 媒的報道,攻擊有指會接替現校委會主席梁智鴻的前中文大學校長李國章。

葉建源屈任命人選 撕裂社會

「關注組」召集人葉建源昨日在立法會特首答問會上繼續借題發揮。他以港 大校務委員李國章為「藍本」,稱李國章素來與大學關係「非常惡劣」,又 「無法獲得校內師生信任」,「若人選是大家不支持及不接受的話,會將校委 會及整個社會推向對立和撕裂。還是你覺得問題不緊要,即管對立、即管撕裂

梁振英在回應時強調,特區政府任命任何人士加入任何委員會,包括大學的 校董會及校務委員會,都是本着「用人唯才」的原則,希望大家盡量客觀務實 地看待人選,「我希望大家在剛才的問題上,少一點主觀、少一點以訛傳訛 少一點假設。」

不該公開討論誰不適合某位置

他並強調,用人問題切戒政治化,公開討論人選適合與否更會造成不良風 氣,「我和特區政府都不想在任何人事問題上造成不和諧。但最近出現一些包 括葉建源議員都有份參與的公開討論人事問題:誰人不適合?誰人適合?我覺 得這個風氣不好。」

梁振英説:「用人,無論是特區政府或私人機構,都不能以這樣的態度公開 討論誰人嫡合或不嫡合做某個位置。在用人問題上,我們切戒政治化。|

要將香港「大陸化」,更質疑稱是否會將香港的英文 「Hong Kong」變成內地拼音「Xiang gang」。梁振英在回應時

毛孟靜在答問大會上提問時聲稱,香港無論是文化、經濟以至歷 史層面,都被梁振英「大陸化」,「英女王不知是否知道香港舊郵 筒上的皇冠、ER 那些字要被遮蓋呢? …… 你會不會變本加 ? ·····是否需要將香港的英文名 Hong Kong 變做大陸的拼音 Xiang gang 呢?你亦會不會承諾不會的、沒有這種事,瑪麗醫院、 瑪嘉烈醫院等等、伊利沙伯醫院不會成為愛國醫院、人民醫院等

CY:基本法寫港英文名「Hong Kong」

還未回歸、香港基本法還未通過之前,他已經清楚公開表示,英皇 書院名字不需要更改,事後也沒有更改,他更沒有任何計劃建議英 皇書院改名,「英皇書院校徽皇冠的更改不是我的建議。至於 『Hong Kong』和『Xiang gang』,請毛孟靜議員看看,我們的香 港基本法,香港英文名是『Hong Kong』。」

衛生服務界議員李國麟其後在提問時,也借「郵筒風波」炒作。 他稱,中國與英國外交及經濟將進入「黃金期」,特區政府「刪除 到:生鐵郵筒很快沒有了,是否意味香港好像日本那樣,刪除部分 歷史呢?英國人興建的禮賓府會否拆掉?英國人創辦的香港大學校

政會否不停被干預呢?特首述職會如 何交代?」

指改主權象徵標誌非新問題

梁振英在回應時反駁道,早在香港 回歸前,特區籌備委員會已經討論在 回歸前將所有帶有皇冠標誌的、具有 主權象徵的政府器具、政府文書及標 誌作更改,如説警察徽章等,有關問 題並非新問題、新事物。而有關議 題,不會出現於他向國家主席習近平 匯報工作的範圍之內。

■香港文匯報記者 李自明 ■毛孟靜





■黃毓民惡言「問候」特首,更喧譁拒絕離場,最後被保安「請」

引毛詩[牢騷太盛防腸斷]

居然問特首梁振英「幾時死」。梁振英帶笑引述詩句「牢騷太盛防

腸斷」,輕鬆「秒殺」青筋暴現的黃毓民。梁振英所引的句子,出

自己故國家領導人毛澤東的七律《和柳亞子先生》,原是毛澤東勸

告柳亞子勿發牢騷,並指牢騷過多會影響健康。面對黃毓民東拉西

毛澤東於1949年寫下《和柳亞子先生》,全詩是「飲茶粤海未

能忘,索句渝州葉正黃。三十一年還舊國,落花時節讀華章。牢

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)以破壞立法會秩序為樂的激進派立 法會議員黃毓民,繼前年向政務司司長林鄭月娥發表「掟 民提問丨,詛咒特首梁振英「幾時死」。梁振英對此不卑不亢,引 述已故國家領導人毛澤東的詩句「牢騷太盛防腸斷」回應

黃毓民「健康長壽」。多位立法會議員狠批黃毓民「教壞下-

代」,認為梁振英當時應立即提出嚴正抗議,不要過分忍讓

黃毓民在昨日立法會答問會上未有善用提問機會,只顧無理取 鬧、惡毒咒罵。他在提問時稱梁振英「沒有誠信,愛講大話,是一 個人格卑下的人,根本沒有資格管治香港」。當主席曾鈺成制止他 時,黃毓民非但未有收口,更將曾鈺成弟弟、已辭職的原民政事務 局局長曾德成「拉落水」:「大佬,你搞什麼?曾鈺成,你細佬被

他繼續口沒遮欄地稱,特首「每返大陸(內地),都要『唱衰香 港』?最近的例子就是一月三十日今年,去深圳,很羡慕深圳的發 展,如果香港做到一半就好了,為什麼你要『唱衰香港』呢?請 問?叫他答吧。」當曾鈺成指他已問完問題,要求他坐下時,毓民 就「提問」道:「我就有很多選民給壓力我,我是民選議員,他就 叫我問他一個問題, 説了很久的, 就是問他何時死?」

此時,工聯會議員黃國健提出規程問題,要求曾鈺成裁決黃毓民 的説話,是否涉及冒犯行政長官。曾鈺成只簡單地回應:「黃毓民 議員。黃毓民議員的發言,我認為行政長官完全是可以回應的。」

黄國健指冒犯促裁決

梁振英冷靜地回應「牢騷太盛防腸斷」,又祝願黃毓民「健康長 壽」。其後,他開始回應有關特區政府的工作,但黃毓民打斷地發 言,更侮辱特首是「賣港賊」。曾鈺成即時要求多次違反《議事規 則》的黃毓民離開會議廳,但黃仍在大叫呼喊,更侮辱曾鈺成是 「無膽匪類」。最後,曾鈺成暫停會議。

會後,曾鈺成解釋何以未有裁定黃毓民的「幾時死」有冒犯性。 他説,黃毓民所「問」的並不是真正的問題,而是政治對答。他與 其花時間裁定問題是否符合規程,不如讓梁振英直接回應,相信市 民會看得清楚。他又指,絕不認同其他議員應該在答問會「劖亂歌 柄」,打斷特首的答話。

不過,黃國健認為,黃毓民除了詛咒特首「幾時死」外,更多次 人身攻擊,但曾鈺成當時並沒有叫停會議或要求黃收回言論,等同 縱容搞事的議員,而有關做法已非第一次,令多名議員都群情激 憤。他們稍後會向曾鈺成發信,要求嚴格執行議事規則的紀律,令 會議順利進行。

葉國謙批言行會教壞新一代

民建聯議員葉國謙批評,黃毓民的言行會教壞新一代,並認為梁 振英不應因自己屬特首身份而過分姑息,應該立即提出嚴正抗議, 又認為黃國健要求主席作出裁決,是想維護議會尊嚴,實屬人之常

無視之前解畫 單仲偕「炒UGL冷飯」

香港文匯報訊(記者 李自明)為打擊特區政府管治威信,香港反對派不斷 「死纏」特首梁振英與澳洲公司UGL達成的離職協議。在昨日的特首答問會 上,民主黨議員單仲偕繼續「翻炒」稱,梁振英在事件中涉嫌「隱瞞利 益」,按內地標準理應被「雙規」,要求他向廉政公署自首云云。梁振英在 回應時再三強調,無論是特區政府以至澳洲公司UGL,過去已經發出書面聲 明,為事件作出多番解釋,但單仲偕「一是不知情,一是視而不見」,他對 此並無補充。

雖然反對派被踢爆「其身不正」,在過去長期收受前壹傳媒集團主席黎智 英鉅額「政治黑金」,更未有向立法會作利益申報,但他們只顧轉移視線, 「死咬」梁振英與澳洲公司UGL達成「秘密」的離職協議,稱梁涉嫌「隱瞞 利益」,又在立法會提出引用《立法會(權力及特權)條例》成立專責委員 會調查事件,試圖不斷「翻炒」問題,打擊特首誠信。

在昨日立法會答問會期間,單仲偕又再借題發揮稱,前特首曾蔭權遭廉政 公署起訴兩項公職人員行為失當,但梁振英任內收取 UGL400 萬英鎊,按內 地標準理應被「雙規」,「現在曾蔭權沒有申報利益被檢控,套用這個方法 可以告你最少兩次:第一,上任前沒有向首席大法官申報仍未收取的400萬英 鎊;第二,控告你沒有申報利益,你應否立刻向廉政公署自首?」

指單視而不見 特首:無補充

梁振英在回應時強調,無論是特區政府以至UGL,過去都已經發出書面聲 明,為事件作出多番解釋,他在此沒有補充,「單仲偕議員的提問説明,他 一是不知情,一是視而不見,這件事我們過去已經解釋多次,我在此沒有補 充。」

事實上,梁振英過去已經多次公開為「UGL事件」作説明。他在此前發出 的公開聲明中強調,他曾為DTZ之亞太區營運主席,並於2011年11月24日 辭去有關職務,同年12月4日生效;根據據當時與UGL合約及與DTZ的協 議,UGL於合約後兩年內向他支付有關款項及現金花紅,因此,有關款項是 源於他辭去DTZ職位,而非於未來提供服務。有關協議於上任特首前發生, 故毋須為此作出申報。

騷太盛防腸斷,風物長宜放眼量。莫道昆明池水淺,觀魚勝過富 春江。」當年,毛澤東邀請相識已久的柳亞子參與全國政協會 議,柳亞子其後賦詩提及對行程、食宿等問題的不滿,並表達打

算隱居故鄉之意。毛澤東遂作此詩,勸導對方不要消極,應以國 家利益爲重。 其實,詩中「牢騷太盛防腸斷」的下一句「風物長 宜放眼量」,同樣廣爲名人所引用,包括國家主席習 近平,以及前國務院總理溫家寶也曾引用此詩句,寄

扯的「控訴」,梁振英以此巧妙回應,相當「到肉」。

語應放遠目光看待事物,勿計較個人名利得失。 ■香港文匯報記者 李自明







近年立法會「四丑」擲物成瘾。事先張揚要爲特首梁振英 「埋單計數」的「社民連」議員梁國雄(「長毛」)、「人民 力量」議員陳偉業、陳志全,在昨日立法特首答問會上,按原 定「劇本」做騷:先是侮辱特首上任3年,「沒有正面回應」 有關標準工時、「全民退保」等問題,是「好糟糕、好糊 塗」,更肆無忌憚帶同請願紙板離座抗議,更將道具擲向梁振 英,最終被主席曾鈺成驅逐離場。

答問會甫開始,「長毛」就率先在會議廳内高叫:「梁振英 大話精」等侮辱性口號。隨後,至「長毛」發問時聲言要向特 首「追數」,「我給你選擇題,最易哪題你便答哪題。你問處 女島公司做什麼生意,你不答;UGL,你又不答;適當時候會 公佈『外國勢力』及『顏色革命』的證據,現時過了一年; 『全民退保』,我就代老人家『追數』……」

「長毛」更胡言亂語地稱:「特首你好,你好糟糕,你好 糊塗。有時真的忍不住叫,聽到這樣的答案。特首對我不公 道,我想去他那處,他又不請我去,現在他被逼讓我問他。 真的忍不住要笑,忍不住要叫。……這樣不行,我要送個鐘 給他。」

此時,長毛等「三丑」隨即帶同請願紙板離座 抗議,更試圖衝前將道具投擲向梁振英,即時被 保安阻止。最終,「三丑」因違反議事規則,先 後被主席驅逐離場。 ■香港文匯報記者 李自明

